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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Η Αγία Ειρήνη έδειξε 
απαράμιλλο ηρωισμό στα βασανιστήριά της
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και μεγαλοπρέπεια πανηγύρισε την 
Δευτέρα 5 Μαΐου 2025, εορτή της μνήμης της Αγίας 
Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης, ο ομώνυμος Ιερός Ναός της Ενορίας 
Κουτσουρά.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε κατά την 
ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε τους άρτους και στη συνέχεια ιερούργησε και 
κήρυξε επίκαιρα τον θείο λόγο.

Στην εμπνευσμένη ομιλία του ο Σεβ. Μητροπολίτης κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στον 
βίο, στο ιεραποστολικό της έργο, στα μαρτύρια και στην εν τέλει οσιακή κοίμησή 
της αγίας Μεγαλομάρτυρος Ειρήνης, σημειώνοντας τον απαράμιλλο ηρωισμό, τη 
σωφροσύνη και τη σταθερή ομολογία της Αγίας κατά τα πολλά και απάνθρωπα 
βασανιστήρια τα οποία υπέστη επειδή δεν αρνήθηκε την πίστη της, όπως ήταν η 
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ρίψη της στον λάκκο με τα φαρμακερά φίδια, σε τροχό με λεπίδες, σε 
πυρακτωμένο καμίνι, ακόμα και το πριόνισμα των ποδιών της, που όμως ο Θεός 
την φύλαξε και τη θεράπευσε θαυματουργικά.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην ειρήνη, επισημαίνοντας ότι αποτελεί 
έναν από τους καρπούς του Αγίου Πνεύματος και ότι είναι το μεγάλο ζητούμενο 
και ακόμα και στην εποχή μας, όπως μαρτυρούν οι πολεμικές συγκρούσεις στην 
Ουκρανία και τη Γάζα, ευχήθηκε δε με τις πρεσβείες της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Ειρήνης να επικρατήσει μέσα μας «η ειρήνη του Θεού η υπερέχουσα πάντα νουν» 
για να ειρηνεύσει και ο κόσμος γύρω μας.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως, ο Αιδεσιμολ. Πρωτ. Ιωάννης 
Νεστοράκης, Εφημέριος της Ενορίας Μαύρου Κολύμπου και Αρχιερατικός 
Επίτροπος της Στ΄ Αρχιερατικής περιφέρειας, ο Αιδεσιμ. Οικονόμος π. Μηνάς 
Κρητικός, Εφημέριος της Ενορίας Κουτσουρά, ο Αιδεσιμολ. Οικονόμος π. Γεώργιος 
Μονιός, Εφημέριος Χανδρά, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάσθηκαν ο Αντιδήμαρχος του Δήμου Ιεράπετρας κ. Νεκτάριος Παπαδάκης, 
ο πρώην Δήμαρχος Σητείας κ. Θεόδωρος Πατεράκης, ο Δημ. Σύμβουλος του Δήμου 
Ιεράπετρας κ. Εμμανουήλ Βρυγιωνάκης και πολλοί ευσεβείς χριστιανοί της 
περιοχής.






